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Câmara Municipal de Mocajuba 
Rua Siqueira Mendes, 45 – Centro. 
CEP. 68.420-000 – Mocajuba - PA 

 

 Ata da 21ª Reunião Ordinária, do 2º Período 
Ordinário, da 1ª Sessão Legislativa, da 20ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Mocajuba - 
Pará. 
 
 

Aos quatorze (14) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), nesta cidade de 
Mocajuba, Estado do Pará, no Plenário Jerônimo Antônio de Farias, situado à Rua Siqueira Mendes, 45, às 
09:00h, reuniu-se a Câmara Municipal de Mocajuba sob a presidência do vereador José Ediberto Dias 
Pantoja, secretariado pelos ilustres vereadores Elkson Miranda do Carmo e Josafá Baia Moura, 1º e 2º 
secretários respectivamente. Presentes ainda os ilustres vereadores Raimunda do Socorro Mendes Dutra, 
Raimundo Benedito Barbosa, Jaziel José Sousa Bacha, Elionan Igreja Pantoja, Pakus Ruan Oliveira 
Barros e Nil Vasconcelos. Ausentes os ilustres vereadores Paulo André de Sousa Sacramento (motivo 
justificado) e Gleydson Rafael Cunha Teles (motivo justificado). Verificando-se o quórum legal para 
abertura da sessão (art. 76 do RI), o senhor presidente deu por aberta a reunião, designando o 2º secretário 
que procedesse a leitura da Ata da 006ª Sessão Extraordinária do dia 30/10/2025, que depois de lida e 
discutida foi aprovada por unanimidade. Expediente: Ofício nº.1.374/2025 – GAB/CMD/CBMPA - do 
Comando do Corpo de Bombeiros Militar do Pará, datado de 13/11/2025, recebido nesta Casa em 
13/11/2025, que encaminha a esta Casa de Leis resposta ao ofício nº134/2025 – CMM, em resposta ao 
requerimento do vereador Nil Vasconcelos. Ofício nº.707/2025-MP/PJMoc – da Promotoria de Justiça de 
Mocajuba, datado de 05/11/2025, recebido nesta Casa em 05/11/2025, que encaminha a esta Casa de Leis 
recomendação nº 08/2025, para fins de conhecimento e providências. Ofício nº.21/2025 – do Centro 
Infantil de Mocajuba, datado de 10/11/2025, recebido nesta Casa em 10/11/2025, que vem a esta Casa de 
Leis informar que no dia 06 de dezembro de 2025, será realizado o segundo espetáculo de ballet de 
Mocajuba, cujo tema sete ano será “Natal”. Ofício s/nº/2025 – da MJ Treinamento, datado de 13/11/2025, 
recebido nesta Casa em 13/11/2025, que vem a esta Casa de Leis solicitar o auditório para a realização de 
reunião e matricula dos nossos cursos, que será realizado no dia 17/11/2025, das 16:00 às 17:00. Ofício 
nº.170/2025-OGMM-P – da Ouvidoria Geral da Prefeitura de Mocajuba, datado de 13/11/2025, recebido 
nesta Casa em 13/11/2025, que encaminha a esta Casa de Leis resposta ao ofício nº009/2025 do Gabinete 
do vereador Elkson Miranda do Carmo. Ofício nº.51/2025-ADM – do Tribunal de Justiça do Estado do 
Pará (Comarca de Mocajuba), datado de 06/11/2025, recebido nesta Casa em 06/11/2025, que encaminha a 
esta Casa de Leis o edital de realização de Correição extrajudicial nº 01/2025, no período de 24 de 
novembro de 2025 a 28 de novembro de 2025, a partir das 08h30min. Projetos para Leitura e 
Encaminhamento às Comissões Competentes: 01 – Projeto de Lei nº.007/2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que institui o Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora no Município de 
Mocajuba, e dá outras providências (Ofício nº 335/2025 – GAB/PMM). O Projeto de Lei acima citado, 
depois de lido, foi encaminhado as comissões competentes. 02 – Projeto de Lei nº.009/2025, de autoria 
do Poder Executivo Municipal, que cria o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social do Município 
de Mocajuba – FMHIS, institui o Conselho Gestor e dá outras providências (Ofício nº 444/2025 – 
GAB/PMM). O Projeto de Lei acima citado, depois de lido, foi encaminhado as comissões 
competentes. 03 - Projetos de Doção de Terra em favor dos seguintes interessados: 01- Denilson 
Gomes Braga, 02- Denilson Gomes Braga, 03 -João Paulo Viana do Carmo, 04 – Dolor Lucas Castelo 
Branco, 05 – Edinaldo Carvalho do Nascimento, 06 – Alício Portilho Gomes, 07 - Natalia Rana Souza 
Pimentel, 08 – Lucivane Silva Ferreira Braga, 09 – Convenção Nacional das Igreja P.Miss D.B, 10 – 
Raimundo Fernando Moraes Araújo, 11 – Raimundo Fernando Moraes Araújo, 12 – Marluce Lopes Pinto, 
13 – Pedro Barros Jardim, 14 - Pedro Barros Jardim, 15 – Maria Rosirene Rodrigues Almeida, 16 – 
Jonilson Gomes Oliveira, 17 – Ivete Lobato Marques, 18 – Edinelson de Sousa Oliveira, 19 – Alessandra 
Brito Balieiro, 20 – Josiel David Ferreira, 21 – Raimundo Inacio Moreno Serrão, 22 – Estefany de Paula 
Baia Bichara, 23 – Ramor Campelo Vieira, 24 – Benedito dos Prazeres Farias, 25 – Rita de Cássia Lopes 
Ribeiro (Ofício nº 12/2025 – RH/SEMAD/PMM). Os Projetos de doação de terra, depois de lidos, 
foram encaminhados a Comissão de Obras. Pauta Para Discussão e Votação: 01 - Projetos de Doção 
de Terra em favor dos seguintes interessados: 01 - George Chaves da Costa (Projeto de Lei nº.301/2025), 
02 - Helena Maués Medeiros (Projeto de Lei nº.302/2025), 03 – Jeová Vieira Garcia (Projeto de Lei 
nº.303/2025), 04 – Patriciane Rodrigues Gonçalves (Projeto de Lei nº.304/2025), 05 – Regina Baia Braga 
(Projeto de Lei nº.305/2025). (Discussão e Votação. Relator: Vereador Jaziel José Sousa Bacha - 
Comissão de Obras e Serviços Públicos). Após cumpridas as formalidades, o senhor presidente colocou 
para discussão e posterior votação os projetos de lei acima citados, sendo aprovados por unanimidade. 
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02– Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 001/2025, de 14 de novembro de 2025, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que altera o Inciso III do art.142-A da Lei orgânica do Município de Mocajuba/PA, 
para modificar o prazo de envio da Lei Orçamentária Anual (LOA) ao Poder Legislativo. (2ª Discussão e 
Votação. Relator: Vereador Nil Vasconcelos - Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final). Após 
cumpridas as formalidades, o senhor presidente colocou para discussão e posterior votação o projeto 
emenda acima citado, sendo aprovado por unanimidade. 03 - Requerimento nº.122/2025. Requerente: 
Raimunda do Socorro Mendes Dutra. Requerido: Poder Executivo Municipal. Solicitação: 
Implantação Uma Unidade Básica de Saúde (UBS) na localidade de Angelim. Após cumpridas as 
formalidades, o senhor presidente colocou para discussão e posterior votação o requerimento acima citado, 
sendo aprovado por unanimidade. 04 - Requerimento nº.123/2025. Requerente: Nil Vasconcelos/Josafá 
Baia Moura. Requerido: Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente. Solicitação: 
Implantação de sentido único em via pública no perímetro urbano de Mocajuba. Após cumpridas as 
formalidades, o senhor presidente colocou para discussão e posterior votação o requerimento acima citado, 
sendo aprovado por unanimidade. 05 - Requerimento nº.124/2025. Requerente: Nil Vasconcelos. 
Requerido: Equatorial Energia PA. Solicitação: Rebaixamento da rede elétrica em trecho da Travessa 
Teófilo Otoni até o Bairro Ipê Amarelo. Após cumpridas as formalidades, o senhor presidente colocou 
para discussão e posterior votação o requerimento acima citado, sendo aprovado por unanimidade. 06 - 
Requerimento nº.125/2025. Requerente: Nil Vasconcelos. Requerido: Poder Executivo Municipal. 
Solicitação: melhorias na rampa de acesso da Escola Almirante Barroso, visando ampliar a 
acessibilidade a cadeirantes e pessoas idosas. Após cumpridas as formalidades, o senhor presidente 
colocou para discussão e posterior votação o requerimento acima citado, sendo aprovado por 
unanimidade. 07 - Requerimento nº.126/2025. Requerente: Nil Vasconcelos. Requerido: Poder 
Executivo Municipal. Solicitação: Instalação de extintores de incêndio nas escolas municipais e 
demais órgãos da administração pública. Após cumpridas as formalidades, o senhor presidente colocou 
para discussão e posterior votação o requerimento acima citado, sendo aprovado por unanimidade. 08 - 
Requerimento nº.127/2025. Requerente: Elkson Miranda do Carmo. Requerido: Mesa Diretora da 
Câmara. Solicitação: Convocação do Médico Dr. Ramon, Secretário de Saúde e Diretora do Hospital 
maria do Carmo Gomes. Após cumpridas as formalidades, o senhor presidente retirou de pauta, a pedido 
do autor, o requerimento acima citado. 09 - Requerimento nº.128/2025. Requerente: Elkson Miranda do 
Carmo. Requerido: Mesa Diretora da Câmara. Solicitação: Convocação do Secretário de Educação e 
Diretor de Transporte. Após cumpridas as formalidades, o senhor presidente colocou para discussão e 
posterior votação o requerimento acima citado, sendo aprovado por unanimidade. Passando ao horário 
destinado ao Grande Expediente, conforme ordem de inscrição, usou da palavra o ilustre vereador 
Elkson Miranda do Carmo, que após considerações iniciais disse: Ao público que nos acompanha nesta 
manhã pelas redes sociais, meu muito bom dia. Quem está conosco aqui na galeria, meu muito bom dia, 
agradecido por mais esta oportunidade, que estão aqui acompanhando o trabalho da Casa, para saber tudo 
aquilo que o vereador vem defendendo, vem discutindo. Seu presidente, algumas coisas me trazem a essa 
tribuna no dia de hoje. Quero aqui inicialmente me solidarizar com um grande amigo que perdeu sua mãe 
no dia de ontem Amigo João Carlos, lá do Itabatinga, um amigo, um companheiro de luta, e em nome desta 
Casa parlamentar, eu quero aqui levar nossos sentimentos ao João, à família toda, a comunidade de 
Itabatinga, à Vila São Pedro, e as famílias da comunidade composta por mulheres e homens trabalhadores 
que perderam uma matriarca, ali uma pessoa que vinha contribuindo muito com aquela comunidade, nós 
estivemos com eles ajudando dentro das nossas possibilidades, mas infelizmente eu falo que quando 
alguém parte daqui para melhor é porque Deus precisou, Deus chamou, então tenho certeza que hoje ainda 
não está sofrendo mais, e está agora nos braços do nosso pai podendo descansar. Depois disso, senhor 
presidente, eu quero aqui trazer algumas situações em que estão acontecendo na nossa cidade. Depois, 
obviamente, prestar conta do nosso trabalho porque se faz necessário, vereador Barbosa, nesses últimos 
dias, a gente pôde observar que a nossa cidade, ela tem sido bastante visitada por pessoas de fora, inclusive 
de outros estados, e a gente já também obteve informação que devido à realização da COP30, o Estado do 
Pará tem sido visitado por pessoas de outros países que estão ali na cúpula da COP30 discutindo a questão 
da crise climática, aos acertos, acordos, estratégias e políticas que venham assim impactar positivamente na 
vida da população. E a nossa cidade tem sido visitada por essas pessoas, nós temos aqui muitos pontos 
turísticos, a nossa cidade tem, graças a Deus, referência no Estado do Pará, no Brasil e no mundo, mas 
algumas coisas estão assim deixando a gente entristecido, nós temos hoje vários cartões postais, um deles é 
a Praia dos Gorgons, e as pessoas visitam esses locais, os banhistas, né? E que infelizmente estão 
encontrando assim um espaço mal cuidado, nosso espaço, que é um espaço bonito, a nossa orla é um 
espaço muito bonito, mas infelizmente a Praia dos Gorgons está mal cuidada, suja, e que hoje, 
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infelizmente, a gente conversa com o secretário de obras, que é a pessoa responsável pela limpeza pública, 
e você não vê nenhum tipo de providência, vereador Barbosa, por parte desta secretaria, para manter aquele 
espaço nosso limpo, agradável, para receber as pessoas. Afinal de contas, a gente está tratando do meio 
ambiente, se você descer ali, você vai encontrar garrafas quebradas de vidro ali, espeto de churrasco, 
sacolas, enfim, é uma infinidade de sujeiras que hoje está assim poluindo o espaço, o nosso espaço, a praia, 
o rio, então, poxa, nós temos ali pessoas que também utilizam aquele espaço, que é público para garantir a 
sua sobrevivência, sabe, donos de quiosque, e eu não vejo por parte da Secretaria de Obras, seu presidente, 
um diálogo com essas pessoas. Nós temos um requerimento aqui aprovado, solicitando que a prefeitura 
possa confeccionar containers e colocar, sim, um no lado de cada quiosque daquele, e dizer para o dono de 
quiosque o seguinte, ele utiliza aquele espaço para a sua sobrevivência, sabe? Mas olha a partir de hoje nós 
estamos disponibilizando um container aqui, Presidente, vai ficar sua disposição, a limpeza da praia via ser 
por sua conta, se a gente encontrar um espeto de churrasco, uma garrafa quebrada, uma garrafa pet, que 
seja, você vai ser penalizado. Tem que ter esse diálogo, a prefeitura precisa por meio da Secretaria de Meio 
Ambiente, também criar, sabe uma estratégia para conscientizar as pessoas que usam o espaço, para que 
quando levar ali o seu, sabe qualquer coisa que você vai utilizar, que não deixe na areia, na praia, que leve 
o lixo que produzir ou que coloque em sacos e deixe em algum local para que a prefeitura possa recolher, 
infelizmente você não vê essa conscientização por parte do município. Nós estamos aqui, nós convocamos 
aqui em requerimento uma sessão plenária para a gente discutir COP30, mis o município sequer deu 
ouvido para isso, e nós estivemos lá, poderíamos ter feito uma pauta, o município de Mocajuba, velha 
dúvida, ter montado uma pauta de reivindicação, somente Mocajuba não participou. não apresentou uma 
pauta ali na COP30, municípios estão aí com vários estandes discutindo a problemática, os impactos 
ambientais, mas, infelizmente, o Mocajuba não se posicionou, e nós temos um monte de funcionários aí 
embaixo no gabinete do prefeito, o vereador Nil, que a gente passa a estar se trançando, mas que ninguém, 
sabe, foi passada essa responsabilidade para cuidar disso, infelizmente. Então, eu pedi aqui ao prefeito que 
possa chamar seu secretário de obras, de meio ambiente, e dar um tratamento para esse espaço que é nosso, 
para que a gente possa acolher as pessoas que vêm de fora bem. Uma outra situação, senhor presidente, 
nobres vereadores, inclusive a reunião foi muito boa, só espero que o prefeito também possa colocar a 
equipe dele para trabalhar, para ir buscar aquilo que o governador pediu. Uma outra situação, senhores 
vereadores, é que eu fui informado esses dias que no dia 21 de outubro, mês passado, a ouvidoria do 
município de Mocajuba recebeu uma mãe aí da comunidade de Mangabeira que teve a sua filha assediada 
por um condutor de transporte escolar, ela fez o relato à ouvidoria a ouvidoria encaminhou para a 
Secretaria de Educação vários ofícios pedindo providências, encaminhando o relato do que tinha 
acontecido e o condutor foi chamado, sempre foi negando, negando, e o secretário de educação não deu 
nenhum tipo de resposta para a ouvidoria, ou seja, não tomou nenhum tipo de atitude, e eu fico, assim, 
muito preocupado com essa situação, eu, antes de estar aqui parlamentar, uma das minhas formações é 
nessa área da educação, e às vezes eu fico me perguntando sobre o fazer educação, inclusive, antes de me 
formar como educador, eu fui aluno do atual secretário de educação, não tenho nada contra a pessoa, não 
tenho nada contra, por sinal, um bom professor, mas como gestor, como gestor, hoje para mim está sendo a 
pior decepção da história da cidade de Mocajuba, porque no primeiro momento em que o secretário, que 
hoje é o responsável da pasta, recebeu um ofício como esse aqui da ouvidoria, e uma situa como essa dado 
a gravidade, o qual era a primeira atitude desse rapaz, era afastar imediatamente o condutor, imediatamente 
afastar, até que se um processo de investigação pudesse iniciar, e depois de todo o processo, averiguação, 
para que ele pudesse tomar uma decisão final. Mas, infelizmente, passaram 21 dias, e aí, olha só seu 
presidente, me permita, 21 dias passaram desse caso a criança perdeu 21 dias de aula, adolescente perdeu 
21 dias de aula, o secretário por 21 dias se fingiu de surdo e mudo, porque cego não é mais, se fingiu de 
surdo e mudo porque para tomar uma atitude que nem tomou, porque o ofício que a secretária me 
respondeu aqui, depois a secretária, não a ouvidoria, ela me respondeu está aqui o ofício da minha irmã, aí 
eu fui ler a providência, vereador Nil, que o secretário de educação tomou, ele substituiu o condutor com o 
nome Fernando Carvalho dos Passos e substituiu por Maico Vinícius dos Passos, que na minha cabeça, no 
mínimo é primo, e qual é a atitude que foi tomada aqui? Então, assim, eu sinto muito uma prefeita 
municipal, sinto muito, mas uma situação como essa Eu, vereador Elkson Miranda, eu não tenho como não 
fazer nada, porque dada a incompetência de um secretário municipal desse de educação, não tem outro, 
como é que o cara vê uma situação dessa e não toma atitude, porque a adolescente já tem 21 dias de 
prejuízo, e aí qual é o planejamento que esta secretaria vai tomar para repor os 21 dias de prejuízo que ela 
teve de falta da aula? É inacreditável uma situação dessa, como é que a pessoa se depara com um fato desse 
e não consegue tomar uma atitude, e aí eu me pergunto como é que ainda se mantém um homem desse num 
cargo, dado a importância de um cargo desse, e ele chegou, ele andou todo o município de Mocajuba e sabe 
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o que ele falava? Que estava uma ruim administração, que estava preparado para ser presidente de 
Mocajuba. Ele falava, eu tenho que gravar você dizendo que ele já era professor, e estava preparado para 
ser presidente de Mocajuba, ele não estava dando conta de ser secretário que já era prefeito. É inacreditável 
uma situação dessa. Os tempos que a gente está passando, as discussões que estão sendo feitas e o cara se 
finge de mudo e surdo para não ver uma situação dessa aqui, e não tomar providências, eu sinto muito 
porque eu estou aqui para representar o povo, se eu tenho que prestar conta com alguém, se eu tenho que 
bajular alguém é a população mocajubense, e aonde o interesse da população mocajubense tiver lá eu 
estarei, eu só sinto muito pelas atitudes que eu irei tomar sabe, porque é o meu papel, se eu não tomar uma 
atitude referente à situação aqui eu vou estar sendo conivente, e se tem uma coisa que eu quero sair nessa 
cidade, é continuar andando de cabeça erguida como eu ando pelas ruas, pelas comunidades. Finalizo 
senhor presidente dando notícias boas, chega de ruim porque esse governo senhor prefeito, sugiro a vossa 
excelência que faça uma reforma administrativa em caso de urgência, sabe por quê? Eu não vou para o 
fundo do poço, nossa relação, parceria, tenho dito para todo mundo, e vou falar agora aqui, sabe? E nem 
aconteceu lá no hospital de novo esses dias, o antigo médico atacou de novo, mas imaginava que a gente 
não ia fazer nada. Tenho sete denúncias escritas do tal do doutor médico Ramon lá, e agora vai cair na mão 
do promotor, porque lá dentro da cicatriz de saúde, tem uma mandachuva, eu não vou falar o nome dela 
ainda, só que em mim não manda, né? Porque quem manda em mim é o povo, então sugiro ao prefeito 
Aloísio que analise em caráter de urgência, precisa fazer uma reforma administrativa, porque, olha, a nossa 
relação, enquanto estiver na base do respeito, beleza, depois que começar a ferir o meu caráter, eu estou 
fora, porque eu volto a dizer, eu estou aqui para representar o povo e não para puxar saco de prefeito, nem 
de secretário mis do povo sim, e isso eu vou fazer, Senhor presidente, agora dia 4 de novembro Graças a 
Deus, e ao nosso presidente Luiz Inácio Lula da Silva o maior e melhor presidente da história desse Brasil,  
o homem que nos deu a possibilidade de ajudar o povo, eu não tenho dúvidas que este homem será 
reconduzido ao poder novamente, porque nós temos que dar de césar o que é de césar, e aquele que merece 
nós temos que parabenizar. porque foi através dele, e através de alguns programas sociais que a gente está 
podendo ajudar a comunidade mocajubense. Há alguns meses atrás a gente já tinha trabalhado junto ao 
MDA e ao INCRA para liberar os PRONAF, ao acesso ao crédito, e agora dia 4, nós tivemos a felicidade de 
ajudar mais 30 famílias ribeirinhas, mulheres trabalhadoras, homens trabalhadores a melhorar de vida. Esse 
papel a gente vem fazendo. conseguimos agora dia 4 injetar na economia do nosso município mais de 1 
milhão e meio de reais, pessoas que vão poder trabalhar o manejo das suas propriedades, senhor presidente, 
dos seus açaizais e assim poder hoje melhorar sua produtividade, duplicar sua produção, fazer aquisição de 
materiais, hoje cedo já estávamos entregando os equipamentos que as pessoas pediram, muitos freezers, na 
semana que vem vamos entregar a roçadeira, e assim por diante. Esse é o papel que nós, através de um 
programa destinado ao fomento da agricultura familiar, com parcerias que nós firmamos, a gente foi 
buscar, porque esse é o nosso papel, é o papel do vereador abrir portas e buscar recursos, e assim a gente 
está fazendo. Então, eu tenho muita felicidade de poder estar compartilhando isso com os nobres 
vereadores, nobres pares. Poder hoje estar prestando conta com a população e dizer que nós não vamos 
parar, cada dia mais a gente vai correr atrás de recursos e projetos para a nossa cidade, porque quando a 
gente vê uma pessoa humilde melhorando de vida a gente vê que até o sorriso daquela pessoa fica mais 
bonito, então o nosso papel é esse eu estou aqui e estarei sempre enquanto tiver vereador, e enquanto não 
tiver vamos continuar, porque antes de estar vereador a gente já fazia, agora a gente faz mais ainda. 
Obrigado senhor presidente, nobres vereadores e vamos trabalhar que é isso que interessa. Em seguida o 
senhor presidente agradeceu a presença de todos, convidando o público para comparecer na próxima sessão. 
E nada mais havendo a tratar foi encerrada a presente sessão, lavrada a presente ata, que depois de lida e 
estando de acordo com as normas regimentais, será aprovada e assinada na forma da Lei.  
 

Mocajuba, PA, 14 de novembro de 2025 
 
 

__________________________ 
José Ediberto Dias Pantoja 

Presidente da Câmara  
 
      

_________________________                                                                _____________________________ 
       Josafá Baia Moura                                                                                 Elkson Miranda do Carmo 

          1º Secretário da Câmara                                                                                    2º Secretário da Câmara 
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